



# “营销秀是小型奥运，肯吃苦才能得奖”

## 篮球迷自信满满冲“奖牌”

7月30日上午9点,徐鲲手中的报纸已经所剩无几,但依旧迎着烈日卖力地推销,“我都围着火车站跑了好几圈了,赶紧卖完回家看男篮的比赛。”

13岁的徐鲲是个小篮球迷,“我很喜欢篮球,昨天晚上男篮的比赛太晚了,没看到现场直播,今天要回去看重播。”徐鲲说,从报纸上看到昨晚的比赛,中国男篮输掉了,但是还是想看一下比赛的过程,“相信中国男篮下一场一定能赢”。

徐鲲今天领了70份报纸,从早上7点就开始卖,当记者问到累不累时,徐鲲擦擦汗说,“不累,跟奥运会上的运动员们比起来,这点累不算啥”。徐鲲告诉记者,体育比赛中,运动员们都是累的满头大汗,“而且他们平时训练的时候还要苦,相比之下,我们卖报怎么好意思说苦呢”。

“我之前参加过军训,在太阳下一站就站好几个小时,所以这点苦我一点都不怕”。

徐鲲整理了下报纸,“还有十几份了,在坚持一下就可以去看比赛了”。徐鲲说,平时都是领100份,今天为了看比赛就少领一点,“报纸上现在有奥运会的新闻,卖的比平时快多了,明天我还准备领100份”。

“营销秀是我们的小型奥运,肯吃苦的才能拿到奖”。徐鲲跟记者挥挥手,再次跑回到广场上,“等再过几天,我一定要站上营销秀颁奖晚会的领奖台”。

本报见习记者 李晓东



## “卖报跟转魔方一样,需要毅力”

### 魔方达人劳逸结合“秀”营销



7月30日,在火车站广场上,一名营销秀小选手卖报之余,拿出随身携带的魔方玩了起来,不少市民和其他小选手在一旁围观,“太厉害了,我们给他弄乱好多次了,但每次不到30秒他可以6面全解”。引得围观的小选手们都佩服不已。

玩魔方的选手名叫单晋辉,参加营销秀以来,他每天

都会随身带着魔方,“卖累了就玩一会儿,换换脑子,能激起很多营销的新点子来”。单晋辉笑着说,偶尔还能引来不少人看,然后就顺便推销报纸,“这也能算是揽生意的一种好方法”。

单晋辉学玩魔方已经有一年多了,“就是因为爱好,自己就从电脑上观看视频学”。单

晋辉边转魔方边告诉记者,玩魔方不但能锻炼人手脚并用的能力,还能开阔人的思维,培养人的耐力和毅力,这些跟营销秀都是想通的。“特别重要的就是玩魔方跟卖报一样,非常能锻炼人的耐力”。

“我很多玩魔方的朋友知道我卖报,他们也都想来参加呢。”单晋辉告诉记者,卖完报之后就会去跟一些魔方爱好者们交流玩魔方的心得,而他们最近讨论的话题中又加上了营销秀,“他们现在非常关心我每天的销量,还咨询营销秀的事”。

谈起卖报赚的钱,单晋辉笑着说,当然是攒钱来交学费,或者自己买点魔方的专用配件,“我曾经在魔方比赛上获过奖,而且玩魔方跟卖报又有这么多共通之处,所以,营销秀我一定努力,争取也能取得好的名次”。

本报见习记者 李晓东

## 石艺飞的奥运梦

### “长大我要去奥运会赛游泳”



30日上午,在中心医院前面见到了卖报的石艺飞。9岁的石艺飞今天早上领了60份报纸,两个小时的功夫转了早市、商场他经常去的地方,现在又来到医院门口卖报纸,手中的报纸只剩3份了。或许感觉卖完报纸的压力不是很大,艺飞空闲的时候和小伙伴谈论起奥运会来,小报童也有大的奥运梦。

艺飞说以前假期爸爸给他报了学习班,学习英语和画画,希望他长大后能像他的名字一样“艺术”一点,但是他非常喜欢体育运动,尤其喜欢踢足球,还是球场上一名小有名气的足球健将。所以今年他又报了游泳班,上午卖完报纸,下午去学习游泳,正好可以“凉快”一下。

“我现在又喜欢上了游泳,在水里感觉自己就像鱼一样,老师也说我身体条件好,游泳是长处。”艺飞说起这个来有点兴奋。“我想好好练习游泳,长大后也去参加奥运会,争取拿个大奖牌,这样你们就可以在报纸上看到我啦。”艺飞挺着胸脯骄傲的说。

艺飞告诉记者参加奥运会成为游泳健将是她长大后的一个梦想,现在先要好好学学,踏踏实实做好眼前的事情,比如每天完成卖报纸的任务,这样下午安心去学游泳,慢慢实现自己的奥运梦。

本报见习记者 刘蒙蒙

## 小报童在成长

### 为让朋友早点去上补习班

### 大度报童把卖报机会让出

“叔叔,您先买我朋友的吧,我的报纸现在不卖。”上午8点,记者在火车站入口处见到了坐在石墩上来回翻看手中报纸的王振宇。他和其他小报童不一样,有行人主动上前来买报,他会把自己的小伙伴喊来,让行人先买小伙伴的报纸。

振宇告诉记者,自己的朋友小凯也参加了暑期营销秀,跟自己是“同行”。“小凯的补习班隔一天上一次,今天下午他要上补习班,我决定不跟他抢生意啦,先让他卖完,我下午再卖报纸也来的及”,振宇调侃道,“上午他们都卖完啦,下午没人跟我抢生意,这个地盘就我一个人了,好卖”。

就在记者站在一旁观察时,有一位女士走到振宇旁边准备买她的报纸,此时他的小伙伴小凯站在不远处,振宇看到女士的询问,急忙招呼小凯,“这里有生意,这位阿



“他有事情他先卖。”王振宇(右一)和他的小伙伴笑的很开心。

姨要买报纸。”看着小凯又卖出一份去,振宇说他一点也不介意小凯比他卖的快,“学习第一嘛”。

“天气这么热,火车站周围卖报纸的小报童很多,小凯挺害羞的,我帮他早点卖完,他可以去上补习班,我也可以安心卖报纸。因为他是我的朋

友。”当记者问其为何把机会让给小凯时,振宇如实说。

已过9点,太阳升起来了,天气也越来越闷热了。当其他小报童卖完报纸便陆续回家了,只剩下振宇还陪在小凯身边,穿梭于往来行人之间。

本报见习记者 王述

## “卖报就像上课一样”

### 从中学会感恩和坚持



“我拿出一份报纸,你掏出钱来买一份,看着很简单,但是我在这个过程中学到很多东西。”12岁的张以宁说起话来就像小大人。张以宁小小的年纪就戴上了近视眼镜,卖起报纸来眼睛却非常“尖锐”,一句话没说完就拿着一份报纸跑出去几米远去追一位老先生。“那位老爷爷刚才笑着看了我一眼,他应该有意愿买报纸,所以我去追他。”看来以宁在卖报的时候已经总结出来很多经验。

“卖报就像上课一样。”以宁将卖报比作上课,他说他在卖报过程中学到的东西要比上课学到的还要多。短短的几天内,他懂得了感恩、坚持这些平时在课本上学到的词语的真正含义。“我的鼻子太敏感了,上午在太阳下面站一天,回到家里面就会流鼻血,我就拿凉

水下,第二天接着出来卖报纸,这就是坚持。”以宁还告诉记者他每天去发行站领45份报纸,都用自己的零花钱,45份报纸全卖出去,一个上午才赚四块五毛钱,买几支雪糕就没了,但是坚持下来就是胜利。

以宁还学会了感恩,让他非常感动的一件事是,有一位老奶奶老花眼很严重,以宁知道老奶奶读报肯定很困难,但是为了支持他卖报还是买了份。而且在卖报的过程中,他也体会到了赚钱的辛苦,知道父母工作不易,再也不会乱花钱,以宁还把零花钱攒起来,争取自己攒钱上大学。

本报见习记者 刘蒙蒙